

Electra Valenciana S. A.

Suscripción pública

De 10.000 obligaciones de 500 pesetas nominales, emitidas según Escritura pública, autorizada por el notario de Valencia, don Miguel de Castells, en

8 de Abril de 1921

Características

Las obligaciones son al portador, de 500 pesetas de valor nominal. El interés es de 9 por 100, libre de impuestos, con cupones semestrales pagaderos en 1º de Octubre y 1º de Abril. Son amortizadas en 25 anualidades, a partir del 1º de Octubre de 1925, según Tabla de amortización, reservándose la Sociedad el derecho de anticipar por sorteos a la par o subastas a la baja. Constituye un crédito preferente y privilegiado sobre el activo social, sin que puedan serles antepuestos créditos de cualquier clase y el conjunto de ellos tendrá el derecho de obtener la inscripción hipotecaria o cualquier otra preferencia sobre nuevas obligaciones que puedan crearse.

Condiciones

El tipo de emisión será de 96 por 100, ó sean 480 pesetas por título, a cuyo tipo rentan dichas obligaciones 6 y un cuarto por 100. La suscripción será en dos formas: Primera. Con carácter irreductible, abonando en el acto de la suscripción el total importe, hasta el límite máximo de 3.000.000 de pesetas. Se verificará el día 15 de Abril de diez de la mañana á cinco de la tarde, en las Oficinas de la Sociedad, calle de María de Molina, número 2, principal. Segunda. Con carácter reducible en caso de exceder la suscripción de los dos millones restantes. El plíorrateo se hará en la forma acostumbrada, despreciando las fracciones y adjudicándose sólo títulos completos. En el acto de la suscripción se abonarán 100 pesetas por título contra recibo provisional, y el resto, ó sean 380 pesetas, el 15 de Mayo próximo. Se verificará el 16 de Abril, de diez á cinco, en las Oficinas de la Sociedad.

La suscripción se hará con intervención de Corredor Colegiado de Comercio, siendo de cuenta de la Sociedad el corriente.

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con píldoras médicas en la clínica del oftalmista alicantino, calle Alfonso Calderón, 13 (frente Teléfonos) Valencia.

Hombres faltos de energías nerviosas - musculosas - impotentes - gesticadas por abusos de Venita, solitudina, alegria, pesares, estupores, etc., que los años, reforzarán las fuerzas de la enfermedad con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso exterior. Los estímulos al interior, si son débiles estropean el sistema y no producen efectos, y al ser fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Gimn. San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la "impotencia", pidase gratis el Gráfico sexual, en la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1º.

HOMBRES Y CASADAS deben leer Antes, en el lecho conjugal y después de la boda. De venta: Principales librerías

Crónica de Madrid

LOS TEATROS

Durante unos días, han invadido los teatros de Madrid los bailes rusos, vieneses y sucesos, no atayendo al público más que los primeros, en el Real, por la fuerza de la tradición y porque no hay quien pague en el Apolo ni en la Zarzuela, tres duros por cada una.

Más afortunados han sido los empresarios de teatro en verso. Ha bastado el incentivo de estos interesantes para que el público se aficionase de nuevo al género, abriendo en él a Borrás, a Moreno y a Mariano Xirgu, pero llevándose bien con V. Gómez, con Simón Raso y con Portes.

Se ha advertido, pues, en este comienzo de nueva temporada teatral, una decidida inclinación del público hacia la comedia y el drama, quizás porque para ver novicias como la hora del reparto, de Muñoz Seca, que se representa en Apolo, es preferible cien veces no ir al teatro.

"La Misión en Rusia"

Habla en primer término Fernando de los Ríos para informar a los delegados de la misión que con Anguiano realizó últimamente en Rusia, representando al Partido Socialista español.

Y en el Cómico, la compañía de Emilio Portes obtuvo con el estreno del drama "El concejal", del periodista señor Ramos de Casas, un éxito contundente. Mientras estábamos en el teatro el problema político español con trascendencia dramática, presentaba modestamente Ramos de Castro en el escenario del Cómico una soberbia pintura del conde español con todas sus lares y gallardías naturales.

En el teatro Español, la empresa que dedicó su temporada á dar á conocer "Padres", al estrenar el drama "Padres", de López Merino, el joven autor que tan definitivo triunfo alcanzó con Pedro Fierros en el Centro. Por eso, López Merino, aun no siendo ya novel, tuvo la coartada de parecerlo.

"Padres" es un drama sombrío, pero de trama firme, de realidad indudable, en el que se pone de manifiesto el sentido de injusticia de algunos padres que contradicen, para sus hijos, las leyes de la naturaleza.

López Merino había escrito ese drama antes de Pedro Fierros, pero no desmerece ni un poco el primero que de él se ha conocido.

Sí todos los novelas siguen el rumbo que se desenvuelve la vida en Rusia,

La dictadura

Es lo primero que se advierte al llegar á aquel país. No hay libertad de expresión de pensamiento, ni derecho de reunión, ni publicación de periódicos que vayan contra la actuación del Gobierno, dice el orador.

Es una dictadura tenaz y persistente que se observa en todo.

Cita el caso de Kropotkin, que, batallando en dificilísima situación económica, intentó imprimir sus obras, a fin de proporcionarse algunos recursos. El Gobierno negó el permiso para editar libros y hasta comunicó a los trabajadores.

Lo que ganan los obreros

El salario en Rusia está en relación con la utilidad que reporta al Estado el obrero.

También existen categorías. Los hombres vienen á cobrar 3.200 rublos y las mujeres 2.000.

Existe la jornada de ocho horas, pero ésta puede aumentarse cuando lo estime conveniente el Gobierno.

Dice el orador que el descenso en la producción es muy grande, sin que éste se haya podido contener con la concesión de primas sobre el salario.

El orador, siempre mostrándose pesimista, hace documentadas observaciones sobre la total paralización de muchas industrias y hace resaltar la razón de que en Rusia el pueblo está hambriento y humillado.

Su impresión es que allí la vida tiene todos los caracteres de vida presidible en que la personalidad humana está ahogada por una dictadura absurda.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará gran baile familiar el domingo, de diez á una de la madrugada, que será amenizado por una brillante banda.

Para la entrada será indispensable la presentación del recibo corriente.—La comisión,

ECOS

El Cementerio del Palmeral

Un diario de la mañana publicaba ayer la noticia de que una comisión de concejales, en unión del arquitecto mayor y de su delegado sanitario, marcharán ayer á la Isla del Palmeral, con objeto de proceder á la designación del terreno donde ha de seremplazado el cementerio que va á construirse.

Tan importante mejora para los vecinos del Palmeral es obra de la mayoría republicana del Ayuntamiento y nos felicitamos de su próxima realización, para lo cual se consignó cantidad suficiente en los presupuestos municipales.

EL PUEBLO se ha ocupado constantemente de este asunto, ha batallado por conseguir su realización yelogió el acuerdo municipal que lo hacía factible.

No obstante nuestro interés por este asunto, hoy nos vemos imposibilitados de informar á nuestros lectores del viaje realizado ayer al Palmeral, del que nos enteró, como decimos, un colega, pues ni se nos anunció que iba á celebrarse dicho acto ni se nos facilitó ninguna referencia del mismo.

De dicho instrumento se hizo cargo el decano de la facultad de Ciencias señor Izquierdo Gómez, para que sea colocado en el Observatorio de nuestro primer centro docente.

• • • •

su telegrama y tendrá presente los deseos que me expresa en el mismo, con el mejor ánimo de complacerle, en cuanto sea posible.

«Ministro de Fomento á presidente accidental del Fomento Industrial.—Haré con mucho gusto cuanto pueda en el asunto que me indica, pues ya sabe que por Valencia tengo simpatía y gratitud».

Un regalo valioso

Ayer visitó al Rector de la Universidad el general señor Gómez de Barreda, ha-

ciéndole entrega de un instrumento de reflexión (sexante), que perteneció al almirante valenciano don Gabriel de Cisner.

De dicho instrumento se hizo cargo el decano de la facultad de Ciencias señor Izquierdo Gómez, para que sea colocado en el Observatorio de nuestro primer centro docente.

• • • •

Las conferencias de Mr. Hazard

Ayer por la mañana visitó al Rector y Claustro universitario Mr. Hazard, profesor de la Sorbona, que hoy viernes, á las ocho de la noche, dará una conferencia, en el Paraninfo de la Universidad, desarrollando el tema «Chateaubriand et le dernier des Abencérages».

La segunda conferencia tendrá efecto mañana sábado, á las seis de la tarde, en el Palace Hotel, y versará sobre «L'Espagne et les romantiques».

El Manifiesto de los sindicalistas

Causó ayer inmejorable impresión en diversas zonas de opinión el Manifiesto que publicó EL PUEBLO. Lo firmaron elementos de la comisión de obreros de la Confactora Valenciana, conviniéndose en que definitivamente se claudicara á los sindicalistas.

Sus manifestaciones explícitas contra el terrorismo no son, en realidad, nuevas. Esos mismos elementos se expresaron del mismo modo en distintas ocasiones. En una intervención con Eusebio Carbó, publicada hace tiempo en estas columnas, decía aquél lo propio.

El Manifiesto se proverá por concurso, tal como pedía que se hiciera «El Mercantil», después de estar decidido el hacerlo en dicha forma.

Por esta vez no se ha adelantado á los acontecimientos.

Manifestaciones del Gobernador.

He aquí lo que dijo ayer el señor Ripoll:

«Habiendo recibido diferentes denuncias sobre la abundancia de la pornografía y síncopsis en esta capital, di órdenes al comisario jefe de policía señor Casal, para que la persiguiese con el mayor celo e interés.

El jefe de policía dispuso el servicio conveniente, y en el día de ayer fueron denunciados diferentes dueños de kioscos para la venta de libros, por haber encontrado en ellos libros, postales y otros folletos que atacan la moral y decencia públicas. Les ha impuesto á los dueños de dichos kioscos 500 pesetas de multa al día uno.

El jefe de policía lo verá, pero no reconocerá que dió aire á recelos injustos, como es costumbre en dicho colega.

La plaza se proverá por concurso, tal como pedía que se hiciera «El Mercantil», después de estar decidido el hacerlo en dicha forma.

Por esta vez no se ha adelantado á los acontecimientos.

Manifestaciones del Gobernador.

Los elementos que aludida ó sporádicamente acudieron al atentado como medio de conseguir reivindicaciones en el campo del obrero, hallarán en el Manifiesto motivos para reflexionar y cambiar de conducta. Porque allí se demuestra con razones incontrovertibles, apoyadas por los hechos, que el terrorismo produce efectos contrarios á los apedecidos.

Lo propio deben pensar los representantes del poder público, cuando crean que la persecución saña y cruel y el atropello á la libertad individual y al derecho colectivo, el terrorismo en sus diversas formas, puede ser un remedio contra el otro terrorismo.

Este dí a demás como resultado el encarcelamiento ó destierro de quienes abominan de todo terrorismo, de los más inteligentes y como tales más persuasivos, de los que con sus propuestas pueden acabar con ciertos procedimientos.

Es un problema de libertad, como venimos diciendo desde que surgieron tales conflictos. Libertad para los individuos y para las colectividades que se desenvuelven dentro de los límites legales.

El Gobernador civil declaraba recientemente que iba á revisar los expedientes relativos á los precios gubernativos para obrar en consecuencia. Entendemos que todos esos detenidos deben ser puestos en libertad, ya que no hay contra ellos el más leve indicio de culpabilidad, pues de otra suerte estarían procesados.

Entre ellos conocemos a Esono, ex presidente del Sindicato de la Madera y á Juan Ramón Muñoz, ex presidente de los carteros.

El primero es reconocido por los mismos patronos como elemento sensato y prudente, cuya intervención evitó muchos conflictos. El segundo, republicano, nunca fué señalado como hombre capaz de cometer delito alguno.

Después de conceder la libertad á todos los detenidos, deberá recordarse la legalidad de las organizaciones obreras y dejar que funcionen sin más limitaciones que las que la ley impone. Y si habrá exaltados o locos que abrigaran todavía impulsos criminosos, los demás obreros en su inmensa mayoría, entre ellos los más inteligentes, se encargarán de propagar los ideales tan brillantemente expuestos en el Manifiesto que comentamos.

¿Qué se consigue en Barcelona, agilizando las medidas de represión? Se han desatado las iras de rojos y blancos y no hay día en que no tengamos noticia de atentados sangrientos.

Medien las autoridades, mediten los obreros y, en general, toda la opinión, y vean cómo no hay otra solución que la expuesta en el Manifiesto de referencia.

• • • •

De Interés para los contribuyentes

Por la tesorería de Hacienda se ha dictado provisión de apremio de primer grado con el 5 por 100 de recargo sobre sus cuotas, contra los contribuyentes morosos pór Rústica, Urbana, Industrial y Utillidades, etc., del cuarto trimestre del año 1920-21, correspondientes á las zonas segunda, tercera y cuarta de la capital, que comprenden los distritos judiciales del Mercado, San Vicente y Serranos, respectivamente, advirtiéndoles a los referidos contribuyentes que durante los días 15, 16, 18, 19 y 20 del actual y horas de nueve á una y de 16 á 18, podrán realizar sus descubiertos en las oficinas recaudadoras, calle del Rey Don Jaime, número 5, bajo.

No dudamos de que se procederá con la mayor energía para evitarlo, haciendo desaparecer tan molesto depósito.

Vida municipal

La sesión de hoy.

Esta tarde, á las cuatro y media, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 55 dictámenes, algunos de interés.

Mejora.

Merced á las iniciativas del presidente de la comisión de Limpieza y ornato, el concejal republicano don Francisco Catalá, se ha llevado a efecto el cambio de los alfabeles de la calle de Sagunto y otras calles que tanto peligro ofrecían á los transeúntes, colocándose en su lugar sifones especiales.

También debido á las gestiones del señor Catalá, se han dado las órdenes oportunas al sobrestante de la sección correspondiente, para que proceda al arreglo del pavimento de algunas calles del distrito del Centro y ha dictado otras órdenes encaminadas al buen ornato del mismo.

Applaudimos la actuación del concejal republicano señor Catalá, que cumple con verdadero celo las obligaciones de su cargo y realiza una labor meritoria en la presidencia de la comisión de Limpieza y ornato.

El doctor Rocasolano.

Acompañados por el catedrático de esta Universidad don Luis Bermejo, cumplimentaron ayer mañana al Alcalde, el profesor de Química de la Universidad de Zaragoza y concejal de aquél Ayuntamiento, doctor Rocasolano, y arquitecto municipal señor Navarro.

El señor Samper agradeció mucho su saludo, y les dió toda clase de facilidades para que vayan de excursión hoy á la presa, y les ha invitado á un almuerzo para después de dicha visita

OLYMPIA Compañía de opereta.-A las 10 noche estreno de LOS PAPIROS

En el Ateneo Científico

"La Ciudad", por Alvaro Paccual Leone

Alvaro Paccual Leone, una de las más firmes prestigios de nuestra juventud intelectual, publicista notable, letrado cultísimo, conferenciante de grandes aciertos, ocupó el pasado miércoles la tribuna del Ateneo Científico.

Fué presentado, en breves y sentidas frases, por el secretario de dicha entidad, el doctor Gómez Martí y seguidamente hizo uso de la palabra el señor Paccual Leone, desarrollando el tema "La Ciudad".

Pronunció á guisa de prólogo unas elocuentes palabras sobre el concepción de público y auditorio y dedicó un fervoroso saludo de cordialidad á aquella docta casa, cuya tribuna ocupaba por primera vez, y lo hacía lleno de respetuosa emoción, citando á este respecto una sencilla glosa de Bergson, del "hombre que no era de la misma parroquia" y pidió se le considerase de aquella en que hablaba, donde tienen su refugio las más interesantes especulaciones del espíritu.

Entró en el tema elegido, que concreta un alto ejemplo de ciudadanía, afirmando que no pensaba hablar de la ciudad como una aglomeración de edificios, sino de la ciudad como la conciencia de una cultura.

Hizo alusión á las teorías más modernas de Psicología de los pueblos, de Wundt, á las ideas de antropogeografía de Ratzel, á la genealogía de las leyendas de Van Genep y á los estudios sobre los mitos de Vierkand.

Habío á continuación de los orígenes de la cultura; recordó el dolor de un filósofo del Renacimiento que, ante el deseo de poseer la verdad que le obsedia, evocó la figura de Palas Atenea, roto su corazón, que era la misma Verdad, ofreciendo á todos y para todos perdido.

Cada época—dijo—tiene un nuevo ideal y al doce de cada época se forja un sistema de ideas generales que rigen su espíritu.

Insistió á este propósito las tendencias de Eucken y Dilthey, en filosofía.

«La cultura pone á la ciencia en comunicación con la vida.»

Estudió ligeramente la escuela pragmatista en filosofía, representada por William James, Schiller, de Oxford y John Dewey, de la Columbia University.

Citó á un pensista italiano, Vaccaro, que decía que la cantidad de ciencia que rige el mundo es muy escasa; por eso las ideas, cuando descienden á las muchedumbres, pierden su fuerza.

Alvaro Paccual, en un bello periodo, negó esta afirmación, diciendo que á las muchedumbres llega siempre el aroma de las ideas, aunque éstas hayan perdido sus líneas.

Habío á continuación del valor social del conductor de pueblos y del hombre de acción, que será pernicioso y suggestivamente útil según renueve ó no el aroma de las ideas puras en el alma popular, terminando este periodo con un elogio á la eloquencia de la acción, que despierta en el alma de los ciudadanos el sentido de imitación.

La imitación se despierta en nuestra conciencia en el mismo foco de la credibilidad no imitamos más que lo que admiramos fervorosamente.»

Recordó las conferencias del Dr. Blas Ramos en la Universidad, si fijar la posición de la "escuela de Marburg", citando á Stämmer, que distingue en la conciencia dos esferas irreducibles a unidad: la esfera de percibir y la esfera del querer.

De aquí nacen la ciencia y la conducta, deduciendo consecuencias sugerentes acerca del deseo de la sensibilidad civil.

Habío de la evolución del Derecho, evocando el camino como símbolo de la Vida y del Derecho mismo.

Desarrolló el concepto de la ciudad como el último grado de evolución histórica de la familia, affirmando que no aparece en una agrupación sedentaria de familias el espíritu de la ciudad hasta que, por encima de la religión de la familia no se impone la religión de la Ciudad; hasta que no desaparece, de hogar á hogar, el dios de la cerca.

En ese sentido, el ciclo de evolución de la ciudad se rompe, porque no existe una sola creencia que unifique á los ciudadanos y así no es de extrañar que hombres avanzados y moderados remoren tipos de organización de la ciudad medieval, por creer que el esfuerzo de la ciudad moderna será proyectar este pasado liberal hacia el porvenir.

El presente es el pasado que se esfuerza por ser porvenir.»

Habío de la unidad norteamericana, sin tradiciones, pero que pone todo su esfuerzo en crear, dia a dia, su personalidad y su historia, y al no tener tradiciones que evocar, toma vigor del tono moderno en la inspiración de Walt Wijmann, cantando la belleza de la fuerza creadora.

Dijo del espíritu liberal norteamericano que si no ha tenido una fórmula completa en su liberalismo, siempre sintió el deseo de superación en la libertad. «La Libertad», de Bertoldi, que ilumina las aguas de Nueva York, si no siente en todo momento la libertad ciudadana tras sí, alargará el brazo y apagará su antorcha en las aguas del mar.

Excuso que la falta de tiempo le impide desarrollar, como complemento, las ideas modernas sobre el gobierno de la ciudad.

Dirigió á los jóvenes un emocionante canto á la ciudad, terminando con el siguiente párrafo:

«Magnífica es la perspectiva de la ciudad cuando sobre y más allá de las cumbres y de los mares es pronunciado su nombre como una resonancia de su espíritu; grande es la ciudad cuando sus días se viven, no como un eco monótono y aterrador de otro día pasado, sino cuando su espíritu forge con amor y dolor de esfuerzo una jornada de la historia; fuerte y hermosa es la ciudad cuando sus muchedumbres conscientes forman una gente admirable ardida en alma por un anhelo de superación; admirable es la ciudad cuando entre las luces que se encienden durante sus noches está la lámpara que acompaña la soledad de la vigilia, jugueteada por el pensamiento, y en la que domina la idea que ha de surgir al otro día, al sol al azul pomposo e infinito, convertida en

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Gran compañía internacional de variétés

Colosal éxito de la nueva compañía de vodevil, al estilo del BA-TA-CLAN, de París, dirigida por el primer actor y director

Alfonso Tormo

Director artístico JOSÉ ROBERT

Hoy tarde, el vodevil de gran éxito, en dos actos, de Jover y Suñer, titulado

Eso... después de casados

Noche, tercer día VIERNES VERDE, acontecimiento teatral, estreno del vodevil, en tres actos, de R. Portusach y J. Ristol

A LA PRIMA...

en el cual debutará la bella actriz CONCHITA VILA, hermana de MARGARITA, que también tomará parte en esta extraordinaria obra, como atípico el señor Tormo y demás principales artistas de la compañía.

En todas las sesiones bellas canzonistas y bailarinas.

Tarde y noche, después de las funciones, aperitif y souper tango, aristocrático, orquesta Tzgane.

EDEN, Barcas, 7 -

Grandes sesiones de variétés, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.

40 bellissimas artistas, 40.—Delirantes ovaciones á la genial y más sugestiva estrella

ANGELITA ERO

Exito sensacional de GLORIA SEVILLA, IDEAL PELLÍN, HERMANAS CORALES, FRIOLA, MASCOTA y todas las hermosas rumibas. — Gran éxito de la notable cupletista OLGA DE LINDER. — Hoy, el chispeante vodevil

— La minina de Florito —

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

el grito que congrega y en la fuerza que su profesor, por el interés que demuestra en la enseñanza.

Alvaro Paccual, que fue aplaudido en los momentos más interesantes de su conferencia, tomó también con emoción al terminar, recibiendo felicitaciones del público entusiasta que le escuchó.

Al finalizar la fiesta, los alumnos y alumnas obsequiarán á su digno profesor con un espléndido banquete, servido por el Ideal en los mismos salones del Gimnasio.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la muestra, cordialismo.

APOLLO :: Proximamente : EL PRINCIPE CARNAVAL : MAESTRO SERRANO

A beneficio de las Colonias Escolares Laicas

El Círculo Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia, que siempre se ha distinguido por su amor á la enseñanza, como lo prueba el gran número de alumnos que acude diariamente á sus escuelas, ha organizado una función á beneficio de su colonia escolar establecida todos los años, durante el mes de Agosto, en la villa de Buñol.

Dicha función se celebrará el lunes próximo, á las nueve y media de la noche, en el cine Escalante, situado en el antiguo Huerto de Sogueros.

La comisión organizadora cuenta con la valiosa cooperación de la notable compañía dramática que dirige el aplaudido actor Ricardo Martínez y en la que figura la hermosa actriz Carmen Ramos.

Esta compañía representará el sainete de Arribes y Abati "Las lágrimas de la Trini".

La simpática actriz Paquita Fuentes y el actor Rodolfo Serra interpretarán el entrañable dueto hermanos Quintero "El chiquillo".

También prestarán su valioso concurso al espectáculo, por lo que merecen sinceros elogios, el maestro concertador don Amadeo Riera la precoz bailarina Márquez Gómez, el notable dueto hermanos Sinisterra y la hermosa y simpática bailarina, nuestra paisana La Triana, que, á pesar de tener contratos en firme, ha demorado sus debuts en otros capitales, para poder tomar parte en esta fiesta, dándole esplendor con su arte y hermosura, y coadyuvar á los fines benéficos de la misma.

No dudamos que con tales atractivos la función será un envidiable éxito para sus organizadores y para los artistas, que se verán compensados con la gratitud de los pequeños escolares su trabajo, meritísimo.

Creemos oportuno recomendar á todos nuestros correligionarios que asistan á dicha función.

ACCIÓN REPUBLICANA

CÍRCULO EL PUEBLO

Para dación de cuentas del primer trimestre y otros asuntos de interés, se convoca á los señores socios del mismo á junta general reglamentaria, para mañana á las diez de la noche en el local del Círculo, Escrivano, 15. — El secretario, Salvador Romero.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

(Cerrajeros, 21)

Celebrará junta general el domingo á las cuatro de la tarde, por primera y única convocatoria. Se tomarán acuerdos con el número de socios que asista. — La directiva.

En la Audiencia

Juan Bautista Soria, á quien se acusaba de un delito por desobediencia, fué defendido por don Carmelo Viñas.

En otro juicio instruido contra Vicente Cárdenas Martí, que tuvo ciertas cuestiones, un poco serias, con el sacerdote de Tabernes de Valldigna, informó don Juan Tormo Artes.

El culto leído don Alvaro Pascual Leo-

n se defendió á tres procesados por haber fumado leña.

Los demás juicios se suspendieron.

Alumnos como el señor Martí dan fiesta á

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Defensa de los salarios

Suprimido el control sobre los carbones, el Estado inglés dejó de subvencionar las minas, y las empresas acuerdan revisiones locales de salarios con tendencia á la baja. No la aceptan los obreros. Entonces los patrones ofrecen salario mínimo y participación en los beneficios. Y como en muchas minas, este arreglo supondrá disminución en la cuantía de los salarios, los obreros persisten en su actitud de defensa, proponiendo á las empresas que formen un consorcio de explotación, de modo que los ingresos vayan á un fondo común, que se distribuya equitativamente entre todas ellas para compensar las pérdidas que unas experimentan con las ganancias superabundantes que otras obtienen.

No se llega á un acuerdo. Los obreros se declaran en huelga. Son extremas las resoluciones que adoptan, pues niegan á las minas el trabajo para achicar las aguas.

Algunas minas están ya abandonadas.

El Gobierno se preocupa de garantizar el orden público exterior. Pone en vigor la ley de excepción votada el año pasado para casos como este. En punto á restricciones de consumo llega hasta la medida de suspender trenes y requisar los stocks de carbón de las casas particulares.

Pero no intenta el establecimiento de la normalidad con reclutas de esclavos. Declara que no cuenta con elementos de la marina de guerra para sustituir á los mecánicos encargados de achicar con las bombas las aguas de las minas. Y cuando se habla de la solidaridad de los ferroviales y de los obreros de los transportes con los mineros del carbón, el Gobierno no tiene inconveniente en manifestar que es muy difícil la situación, porque la opinión no está dispuesta de igual modo que en la última huelga ferroviaria.

Por esto el Gobierno se propone dirigirse á la opinión, enlazando el conflicto con la convocatoria de nuevas elecciones, preguntando al pueblo inglés si estaría dispuesto a practicar una experiencia gubernamental de socialismo. No hay que olvidar la afirmación de Lloyd George en uno de sus últimos discursos: que si del quinto por ciento de electores que se abstienen de votar un cuarto por ciento se entrega al laborismo, el laborismo tiene derecho constitucionalmente á gobernar.

Frente á la huelga actual no está clara la energía del Gobierno inglés. Se transmite su vacilación á través de la Prensa.

Y así va se habla de prorrogar por un mes

el control sobre los carbones, que le costaría al Estado diez millones de libras esterlinas.

Una gran solidaridad obrera se está levantando en torno de la huelga de los mineros del carbón. Las declaraciones de los secretarios de las Federaciones de transportes y ferroviales, señores Cosling y Cramp,

dando á la huelga el carácter de la apertura de las hostilidades contra el plan de todo el capitalismo inglés dirigido á rebajar los salarios de todas las industrias, producen un ambiente apasionado de popularidad entre la población obrera.

Los efectos de la repercusión de la huelga inglesa entre nortesinos son claros. Los mineros de Asturias amenazan con la huelga por las mismas razones que los ingleses.

La parálisis del mercado de minerales de hierro tiene que acentuarse á consecuencia de las dificultades de la industria inglesa.

En tanto que se resuelve este gravísimo conflicto de los salarios, el Gobierno inglés no abandona por el otro flanco la defensa de la industria nacional. Ayer mismo habrá depositado en la Cámara el proyecto de ley contra el "dumping". Es de un fértil protecciónismo, no permitiendo ni la competencia extranjera en igualdad de condiciones con las industrias claves del país, ni la ofensiva al amparo de la depreciación de la moneda exterior, ni la venta de la mercancía importada por debajo del precio de costo de producción.

Así, el coste de la existencia ha vuelto exactamente al nivel en que se encontraba, según las estadísticas, en Mayo de 1920.

En esas condiciones el movimiento de baja de los salarios, que resulta de este descenso de precios, se hace inevitable. Ya hemos visto cómo en su protesta ha surgido la huelga de mineros, aunque entre éstos no faltan quienes declaran que la reducción de salarios es el solo remedio á la crisis de paro forzoso que cada día se agrava más.

El Boletín de la Sociedad de estudios y de informaciones económicas estima que hay un millón y medio de obreros interesados en esta cuestión. Se calcula que en Febrero, 1.550.000 trabajadores sufrieron una reducción de sueldos que se calcula en 450.000 libras semanales. Por esto se prosiguen las negociaciones para una nueva determinación de sueldos. Por ella, las compañías ferroviarias lograrían una economía de 7.200.000 libras anuales.

Los salarios de los obreros de ferrocarriles se determinan por escalas móviles que prevén reducciones automáticas, calculadas según la baja del precio del costo de la vida. De fuente oficial ya se indica que, en virtud de las convenciones en vigor, los salarios de estos obreros están rebajados en cinco shillings por semana.

Como ellos, los demás obreros de otras industrias experimentarán esa baja de ingresos.

Federación de Colonias Laicas

Hoy, á las diez de la noche, se reunirán los componentes de esta federación para tratar de varios asuntos importantes, párte de la misma por lo que se encarezca la asistencia de todas las representaciones. — El secretario, J. Alvaro.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de Socorros mutuos de impresores. — Esta entidad celebrará junta general ordinaria el domingo, á las diez de la mañana, en su casa social, Ramón de Castro, núm. 35, (Barrio O

Por telegrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 14.

Francos. 51'40.
Libras. 28'08.
Marcos. 11'55.

De Barcelona

Dos atentados contra abogados que defendieron a sindicalistas

Poco después de las cuatro de esta tarde, ha sido agredido en su propio domicilio de la calle de la Diputación, el abogado don José Lasras.

En el despacho se presentó un joven elegante vestido que preguntó por el abogado.

La criada que le introdujo recordó que llevaba en la corbata un alfiler de brillantes.

El desconocido, al quedarle a solas, con el señor Lasras, sacó una pistola disparando repetidas veces contra aquél que cayó al suelo bañado en sangre.

La esposa del señor Lasras, que escuchó los disparos, penetró en el despacho a tiempo aún de poder coger de un brazo al criminal, que luchó con ella, consiguiendo escapar.

El abogado señor Lasras, fue conducido en grave estado a una clínica próxima.

El señor Lasras actuó de defensor del sindicalista Jaime Ruiz hace unos días, en la causa que se seguía como supuesto autor de la muerte del patrono panadero Pedro Rausell, y cuyo proceso fue absoluto.

Como se recordará, el señor Lasras sostuvo un altercado, el pasado año, con el entonces jefe de la policía señor Caparrós, al recomendarle en el despacho del jefe la libertad de un detenido.

Los reformistas

El señor Alvarez (don Melquides) marchará a Murcia, con objeto de dar un mitin. El día 20 de Mayo se reunirá la Asamblea del partido reformista.

Reunión

A las cinco de la tarde se han reunido en el Congreso los diputados liberales con los que tienen presentadas enmiendas a la reforma del Código penal.

Recibidos y conducidos a un dispensario próximo se vió que el señor Ullénd se había tenido en el pecho y que el golpe era grave.

El ordenanza ingresó en estado agónico, falleciendo a los pocos instantes.

Este suceso produjo enorme sensación. Por ser en un mismo día el segundo atentado que se cometió contra abogado que defendió a sindicalistas.

Se atribuyen ambos crímenes al Sindicato.

Detención

Ha sido detenida Gloria Navarro y un matrimonio amigo de ella, que se dedicaban a explotar niños, pidiendo limosna.

La Gloria visitaba las casas, ofreciendo cuidar a las criaturas en una casa que dejó poseer en Leganés.

Los carteles para las fiestas de Mayo. Falso del Jurado

Se reunió el Jurado encargado de conceder los premios a los carteles presentados para anunciar las fiestas de Mayo, que se celebrarán en Madrid.

El primer premio, consistente en 1.000 pesetas, ha sido adjudicado al autor del cartel titulado «El Pregón», original del artista señor Rivas.

El segundo premio, de 500, lo ha obtenido el cartel titulado «La Revoltosa», original del señor Pérez Uriá.

Los proyectos de Fomento

El ministro de Fomento señor Cierva, contestando a preguntas de los periodistas, acerca de las gestiones que le han atribuido cerca de las compañías ferroviarias, las ha desmentido rotundamente, diciendo, además, que los periódicos serios no deben acoger esa clase de rumores, que sirven para entorpecer las cotizaciones bursátiles.

Anunció que la semana próxima comenzará la labor para resolver el problema ferroviario.

Ha dicho, por último, que para las ocho de esta noche tenía citadas a las personas que componen la comisión que entiende en la fijación del precio del papel para periódicos.

Vista aplazada

Zaragoza.—Por enfermedad del abogado defensor se ha aplazado la vista de la causa contra Juan Chust, Alfredo Pérez y otros, acusados de doble asesinato.

La creación de escuelas

El diputado señor Zulueta ha convocado en el Congreso a los diputados interesados en la creación de escuelas, con el fin de pedir al Gobierno el crédito necesario para dicho objeto.

Consejo de ministros en palacio

Por la mañana se ha celebrado en palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia de don Alfonso.

El señor Allendesalazar pronunció el aloculado discurso resumen, ocupándose de política interior y exterior.

Respecto al exterior, se fijó el jefe del Gobierno en la huelga de Inglaterra y de la situación de Alemania.

También aludió al homenaje del soldado desconocido, en Portugal.

Respecto a política interior, se ocupó el señor Allendesalazar de los debates parlamentarios, anunciando que el dictamen sobre el proyecto de reforma del Código penal, leído noche en el Congreso, comenzaría a discutirse probablemente el martes próximo.

También anunció el presidente que la semana próxima será leído en el Congreso el proyecto sobre transportes, que está siendo elaborado por el señor Cierva, quien trabaja actualmente.

Dijo también que esta tarde continuaría la discusión sobre trigos y harinas.

Contra la proyectada ley del Terrorismo

Como en anteriores días, la animación en el Congreso fué escasa.

La atención general estaba fija en la reunión de los representantes de la izquierda.

Estos buscaban la forma de unificar los diferentes votos particulares formulados contra el dictamen sobre la proyectada ley de represión terrorista.

Los periodistas, apenas vieron al señor Piñés, le abordaron preguntándole:

—Seguirá manteniendo usted íntegro el proyecto de reforma del Código?

El señor Piñés, contestó:

—Lo primero que precisa para aclarárselas, es conocer los textos opositores.

Cuando llegó a saber en qué forma se presentan y sus razones, entonces será posible hablar de condiciones ó, si desean, transacciones.

Una vez capacitado de las ideas contrarias á la mía, me parece conveniente aceptar modificaciones, que podían incluirse en el proyecto dictamen de la comisión, ya que no creo existan dificultades, sin perjuicio, claro está, de que antes pueda discutirse la totalidad de aquél.

Altura bien; si las divergencias fuesen de fondo cual habrá de mantener sus respectivas posiciones.

A las cinco y media de la tarde se reunieron en la sección séptima del Congreso los representantes de las izquierdas, señores García Prieto, Romanones, Villanueva, Alcalá Zamora, Natalio Rivas y Melquiades Álvarez, para acordar la acción parlamentaria común, que impide la aprobación del proyecto de represión del terrorismo, en la forma que se ha presentado.

Asistieron, á aquélla los individuos que forman la comisión, incluso el señor Gómez del Río.

En cambio, no acudió el señor Leroux.

Dijo éste que no se debían extrañar de su ausencia, pues no se le invitó.

Pero para el objeto que se perseguía, creése suficientemente representado por su corregidor señor Guerra del Río.

Después de las seis y media terminó la reunión.

Se acordó por unanimidad oponerse rápidamente al proyecto, para lo cual se reunirán todas las enmiendas que hay presentadas y se englobarán en un solo voto.

Este será defendido por todos y en él se darán orientaciones para redactar un nuevo proyecto.

El voto es muy extenso y constituye un nuevo proyecto.

El Congreso socialista

Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso socialista.

Se procedió al nombramiento del Comité Ejecutivo en la siguiente forma:

Presidente, Pablo Iglesias; vice, Besteiro; secretarios: Sabater, Muñoz y Blázquez; vocales: Largo Caballero, Prieto, Fernández de los Ríos y Antonio Fernández.

Este Comité ha quedado encargado de resolver los asuntos pendientes.

Se dió un voto de confianza á la directiva para que festivela cuanto se refiere al orden del día y determine si debe continuar celebrándose el Congreso y procure por todos los medios posibles que no se suspenda la publicación del periódico «El Socialista».

El concejal socialista Luis Aratquistain, limitando á Oviedo, se ha separado del socialista, poniendo á disposición de sus correligionarios el acta.

Ataque de farmacéuticos

Se ha celebrado la primera Asamblea de farmacéuticos españoles, asistiendo representantes de cuarenta y seis colegios.

El presidente pronunció un discurso elogiando á los representantes de Barcelona y Guipúzcoa, que actualmente están procesados. Se leyó el proyecto del Estatuto para el régimen de los colegios que se entregará al Gobierno.

Le contesta el señor Cierva, diciendo que á consecuencia de la gran crisis por que atraviesa el mundo entero, cuantas medidas se adopten son de carácter transitorio.

Habla de la política de transportes que se ha seguido siempre y se lamenta de que después de 80 años de explotación de los ferrocarriles, sea ahora cuando comienzan á transformarse locomotoras en España.

Trata de la cuestión del aceite, manifestando que no puede prohibirse la exportación porque ello sería sacrificar una de las mayores riquezas nacionales.

Dice que no duda de que en la revisión de las declaraciones juradas habrá podido determinar un ligero encarecimiento del precio del aceite, pero que esto es transitorio.

Añade que es preciso que la baja se determine progresivamente.

Termina manifestando que estudia todos estos asuntos con interés, procurando beneficiar lo más posible los intereses del país.

Se suspende el debate.

Reanudada la interrupción del señor Guerra del Río sobre la política del Gobierno en Canarias.

El señor Arroyo consume el segundo turno hablando contra el caciquismo.

El señor Martínez trata del abandono en que se tienen aquellas islas en lo que afecta á vías de comunicación y se suspende y levanta la sesión á las 8,40 de la noche.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco de los ministros los de Guerra, Hacienda, Gracia y Justicia, Marín y Trabajo.

El ministro de Gracia y Justicia lee el proyecto reformando la Ley de Mostrencos de Mayo de 1835.

El marqués de Camps formula un voto relacionado con las valoraciones de los predios forestales.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Se formulan varios ruegos de carácter local de escaso interés.

Entre la Cámara y el señor Allendesalazar.

Se pone á debate el dictamen de la comisión de Guerra, modificando las condiciones para el ascenso á oficina.

El señor Chapaprieta se queja del aumento en presupuestos que significa la mejora.

Añade que esto va siendo ya un mal crónico que debe evitarse, haciendo un alto en el capítulo de gastos.

El señor Argüelles contesta, diciendo que abunda en el criterio del orador, para que la reducción de gastos se haga de juzgado paulatinamente.

Además que oportunamente se presentará á las Cortes el oportuno proyecto de ley,

LAS CORTES CONGRESO

Abre la sesión el señor Sánchez Guerra á las 5,30, con escasa animación en los estribos y con las tribunas desiertas.

En el banco de los ministros toma asiento el de Fomento.

El señor Romeo solicita que se estudie una fórmula para que pueda presentarse su particular el señor Conde en el dictamen de reforma del Código penal, ya que no presentó á tiempo por haber sido víctima de un percance automovilístico.

El presidente afirma que siendo este voto particular el de la minoría románica, se pondrá de acuerdo con ella para que pueda votar.

El señor Auñón se ocupa del pésimo estado de las carreteras de Cataluña.

Le contesta el ministro de Fomento, diciendo que se fija para este importante servicio.

El señor Chapaprieta se muestra satisfecho de las explicaciones del ministro y le dice que toma de ellas buena nota para recordarlas en tiempo oportuno.

También retira su proposición.

El señor Rodríguez protesta de que aún se siga presentando proyectos que aumenten el capítulo de gastos.

El señor Allende recoge las excitaciones que le hace el orador, manifestando que está conforme con el criterio del señor Argüelles.

Los representantes de las izquierdas amilan que con ello se hallan satisfechos, y se suspende el debate, levantándose la sesión.

pero que lo que ahora se discute, por referirse á una simple labor de organización, en nada afecta á los gastos.

El vizconde de Ezú defiende el dictamen, y dice que solamente atañe á la ley orgánica, y explica que mediante él se rectificarán numerosas injusticias.

El señor Chapaprieta dice que ha presentado una proposición incidental y espera que sea leída para defenderla.

El señor Sánchez Toca manifiesta que no puede discutirse hasta la sesión de mañana.

El señor Ezú propone se discuta á continuación.

El señor Chapaprieta habla de las izquierdas y notifica que no votarán el proyecto, no porque no lo crean justo, sino por opinar que su aprobación puede aplazarse.

Le contesta el señor Argüelles, que el Gobierno no presentará proyecto alguno de gastos sin que vaya debidamente acompañado del proyecto de ingresos.

El señor Chapaprieta se muestra satisfecho de las explicaciones del ministro y le dice que toma de ellas buena nota para recordarlas en tiempo oportuno.

También retira su proposición.

El señor Rodríguez protesta de que aún se siga presentando proyectos que aumenten el capítulo de gastos.

El señor Allende recoge las excitaciones que le hace el orador, manifestando que está conforme con el criterio del señor Argüelles.

Los representantes de las izquierdas amilan que con ello se hallan satisfechos, y se suspende el debate, levantándose la sesión.

La Langosta

Jáén.—Los pueblos invadidos por la langosta en la provincia pasan de veinte.

Entre la Cámara Agrícola y el ministerio de Fomento se han cruzado varios telegramas.

En ellos se demuestra la excelente disposición que anima al señor Cierva para conjurar la plaga; pero no obstante todos sus buenos deseos, aún no han llegado

Los teatros

TEATRO REGUES

En honor del maestro Alonso

La velada de anoche estaba dedicada al inspirado maestro Alonso, autor de la música de «Cleopatra» y de «Las Corsarias», con motivo de celebrarse anche la 500 representación en Valencia, de dicha obra.

Con tal motivo el teatro estuvo completamente lleno y se reprodujeron las ovaciones a los numeros más salientes de «Cleopatra» y de «Las Corsarias», confirmándose el éxito de la primera representación.

En «La Magdalena te guíe» se encargó, por primera vez, el tenor cómico señor Alba del papel de Castillo, que fué completamente inimitable.

Este actor ha ganado, desde el día de ayer, las simpatías del público de Regues en obras hechas ya por otros actores, teniendo que luchar con el recuerdo de aquéllos, a pesar de lo cual ha triunfado, porque es todo un actor cómico.

Cuando en las nuevas obras á estrenar se encargue de un papel nuevo, encaprichará permanentemente, ratificando nuestra opinión y su éxito.

Como la tercera diaria que pesa sobre la señora Téllez es grande, la empresa sé ha visto obligada á contratar otra tiple cómica, cuyo debut anuncia para esta noche en el Teatro Ruzafa.

Se llama la referida tiple Pepita de la Prida y de ella se dice que es una excelente tiple cómica. El público dará hoy su opinión.

Teatro Ruzafa

La novillada del domingo

A consecuencia de una avería sufrida en la fata que conducía los seis novillos de López Plata para el domingo, y no siendo posible llegar á Valencia á tiempo para ser lidados, la empresa anuncia se lidaría otra en su lugar, de la acreditada ganadería del marqués de Villamara.

Los matadores que han de actuar yá lo anuncianos que eran Ginesillo, Chesa y Montañés, los dos últimos debutantes en Valencia.

Esta tarde, de tres y media á seis y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza para recibir los encargos para esta magnífica novillada.

NOTICIAS

Habéndose dirigido á la Cámara de Comercio el señor presidente del Sindicato de exportadores de frutos de Alcira, en 12 del corriente, intercediendo el apoyo del Gobierno español para que recabe del de Francia no se aumente en modo alguno los derechos de importación en aquel país á la naranja española, inmediatamente al ministro de Estado se dirigió en el mencionado sentido.

También la propia Cámara de Comercio gestiona cerca del ministerio de la Gobernación no prospere el arbitrio incluido por el excentimoso Ayuntamiento de esta ciudad en sus presupuestos, sobre el beneficio neto de las sociedades anónimas y comanditarias por acciones, como otros que pesan con exceso sobre las cajas y elementos industriales y mercantiles.

Aunque solo sea por ver los maravillosos «Nanos» que Vicente Benito ha presentado, vale la pena de ver en Ruzafa en «...M'he deixat les espardenyes».

Los vecinos de la plaza del Arbol han elegido la siguiente junta de falla para el año próximo:

Presidente, Marcos Jimeno; vice, Evaristo Gabarda; secretario, Rafael Llobat, vice, Domingo Queralt; tesorero, Angel Tortajada, Lorenzo Caballero, que desempeñó anteriormente el mismo cargo, prestando relevantes servicios.

Se ha publicado el foistro de «...M'he deixat les espardenyes», revisión de gran éxito en el teatro Ruzafa, de reciente estreno.

El maestro Asensi, inspirado y portugó compuesto y autor de la citada obra, obtendrá un éxito tan grande como en el foistro de «A la vora del riu, mare...», de que también es autor.

Esta magnifica obra, espléndidamente editada, se vende al precio de dos pesetas en todos los establecimientos de música.

Sin duda alguna, esta obra obtendrá un notable éxito.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer,

Línea regular de vapores franceses

Servicio directo entre los puertos de

Marsella, Valencia, Rabat y Casablanca

NOTA: Estos vapores entran en la Ria de Rabat, en donde

hace la descarga.

Informar: ENRIQUE COMES, teléfono 3.057, Grac.

LLOYD SABAUDO

Societé Anónima.—Capitale emesso é versato Lt. 60.000.000

Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires

saldrá el 8 de Mayo, de 1921, de Barcelona, el acreditado y rápido vapor

TOMASO DI SAVOIA

admitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera clases.

Para más informes dirigirse á sus agentes generales en España, IGNACIO VILLAVECCIA Y COMPAÑIA, Rambla de Santa Monica, 7; teléfono 349-A, Barcelona, ó á sus agentes J. y A. LAMAINERE, Sorni, 33; teléfono 838, VALENCIA.

Línea regular de vapores

IBARRA Y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vila, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SÁBADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorni, 2, Valencia, y Muellie de Poniente (Caro), Grao.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Línea regular entre España e Inglaterra.

Para LONDRES y AMBERES

El vapor CANO caggerá el dia 16 de Abril.

Para LIVERPOOL

El vapor CERVANTES caggerá el dia 16 de Abril.

Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

Entresuelos

de San Martín

CASA DE SALDOS

Manuel Tarín

Trajes seda pura, para señora, á 24 pesetas corte y bengalina superior, á 18 pesetas corte; glassé todo seda, á 4 pesetas mefrit; sabanas flor algodón, á 550 pesetas; colchones de hilo, á 15 pesetas; medias hilo, á una peseta y de seda, á 450 pesetas; cubrecamas de damasco seda pura, extraordinarios, á 100 pesetas; guantes de hilo, novità, á 3 pesetas.

Nueva colección de trozos organdi, vichy y malla, á una peseta metro.

Nota. Gran saldo en confección de ropa blanca, camisones, camisas, cubrecamas, cubrecorsets, juegues de dormir, etc., de común, á precios fantásticos.

Calle de San Martín, 5, entresuelo (por la farmacia de la calle de San Vicente, junto al afiliado).

Peinadoras

En la peluquería de señoras de la plaza de la Reina, 2, se necesitan oficiales. Se enseña á peinar, gratuitamente.

Impresores

De impresión clase, tintas y barnices para impresión y litografía y pasada para rodillos.

J. FOLQUÉ

Ermida, 25; teléfono 1.015.

Practicante

Corrientes eléctricas, ventosas, masajes,

cortes de la vagina y matriz, masajes secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1.50 peseta, y de 6 a 8,

2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 a 2, los jueves y domingos.

Se ordena á domicilio, baratisimo,

por Damiel Navarro. — Arzobispó Mayol, 22, primer.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clasa médica y al público dejamos la apreciacion que los dícese y el juicio que se

Gran frigorífico "La Blanca"

Tabernes Blanques. Valencia

NO LEA V. ESTE ANUNCIO

Si no le interesa ahorrar dinero, perderá el tiempo y eso ni á usted ni á nadie le interesa. Pero si gusta defender sus intereses, si al hacer sus compras desea unir esos dos grandes factores de economía y calidad, siga leyendo, fíjese y compare los precios siempre más económicos, siempre nuevos de

Gran frigorífico "La Blanca"

Y una vez convencido de la economía, haga usted una sencilla prueba, adquiera un solo día los productos del carrito en esta casa y se convencerá de que no en balde 3.000 clientes visitan y realizan sus compras en esta casa, única en España y montada con los mejores adelantos del extranjero.

Por su calidad los prefieren

Su peso siempre fué exacto

Sus precios jamás igualados

Elaboración la más esmerada

Surtido immense de todos los productos

Reunen las mejores garantías de sanidad e higiene, pues la dirección de inspección sanitaria está á cargo de los competentes profesores DON PEDRO HERRERO y DON BLAS FERNANDEZ.

Vea V. sus precios

El kilo PESETAS.

BUTIFARRA DE CARNE. 200

MAGRO. 4'00

TOCINO BLANCO. 2'20

Id. MAGRO. 2'40

SOBRASADA. 3'80

CHORIZOS ESTREMEÑOS. Muy gruesos á 40 y 50 céntimos uno.

LONGANIZA (Llonganicas). 4'00

BUTIFARRA CATALANA (especialidad de la casa) 6'00

Id. 6'50

y otros más que sería largo enumerar.

Haciendo sus compras en esta casa, usted tiene derecho á tomar participa-

Números premiados en los sorteos del dia de ayer:

Por la mañana, el número 40

Por la tarde, el número 701

ALGARROBAS

á 3'25 pesetas. Cuarto, 54

Pérdida

de un perro grande, con su collar, con las orejas cortadas, color mula, dorado claro y rabo largo, atiende al nombre de «Dok»; se extravió el dia 11 del corriente en la travesía de Atarazanas ó por sus inmediaciones. Presentarse en la travesía de Atarazanas, 13, Sociedad Vinalota del Grao de Valencia, almacén de vinos y se le gratificará con 50 pesetas.

Novedad Industrial

El conocido limpiador de sombreros de paja comunica al público, que ha abierto su casa, Paz, 25; pues mientras se fuman un cigarillo se les limpiará su sombrero.

Patentes de invención números 66.049, 70.508, 70.910 y 70.911.

Se alquilan

y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman esfueras y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, básculas, escaleras, cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Camión

de dos toneladas, con toldo, á toda prueba, aún sin matricular.

Hernán Cortés, 14.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1.50 peseta, y de 6 a 8,

2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 a 2, los jueves y domingos.

Se ordena á domicilio, baratisimo,

por Damiel Navarro. — Arzobispó Mayol, 22, primer.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clasa médica y al público dejamos la apreciacion que los dícese y el juicio que se

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York

por los magníficos vapores

Poeta Arolas y Guillem Sorolla

de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte de carga. Salidas los días 3 de cada mes.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del

Reino